陈丽斌

天说来就来。四月,万物焕然一 新,那些新新嫩嫩的发亮的树木, 点亮了我们的眼睛,同时也推开四 月的门扉,正所谓满园春色关不

四月,到处花儿盛开,生机勃 勃,不由让人诗兴大发,此刻最适 合写文。看四月到处都带着诗意, 万物似乎本生就流淌出诗意,看着 勃勃生机,心中的美好呼之即出。 四月,万物都被唤醒,

包括内在的一颗诗 心,也被四月唤醒。 与其说四月,倒不 如说是诗月。

人的诗心在四 月里勃勃焕发。寒 冬的枯枝被满世界 的绿意取代,看着 那满树的花开,弄 得人身心酥软,迷 着了双眼,又醉了 心头。从花海摘一片

花瓣放在手心,瞬间便牵出了思绪 的朦胧,给予了无尽的想象。

诗月,在每一个角落,只要打 开相机,随手抓拍,都会是一个美 好的回忆。爱写字的人,把每一个 点滴配以文字;爱作画的人,把每 一片景色临摹在手工画上;爱视屏 音乐制作的人,将每个点滴结合之 后成片

转眼四月,又到了末春。经过 立春、雨水、惊蛰几个节气的萌生 蓄力,万物在春日暖阳下,有一种 蓄势待发的感觉。暖阳在乡间的 春耕中,在城市隆隆的机器声中, 在每个人的眼中,手中,心中。它 让人无可抗拒。这种力量推动着 前行的脚步,步履不停,奋斗不止。

诗人在《村中即事》中写道: "绿遍山原白满川,子规声里雨如 烟。乡村四月闲人少,才了蚕桑又 插田。"四月是充满希望的,也是 忙碌的,其实不止是乡村,城市、偏

又到四月了,人间最美的四月 远山区里也是忙碌的。上天给了 过,留下人间值得。 我们一样的历程,每一个日子,握 在自己手中,爱学习的人,挑灯夜 读。爱工作的人,加班加点,人间 最美四月天,用心观察,用心感悟, 用心生活,再难的日子也能过去。

> 四月风和日丽,春和景明,再 看燕子新家已经落成,只等着过上 美满的小日子。生活中虽然偶有 不如意,但是心境和态度会改变好 多,发现生活的美,原谅所有的不

> > 美好。将那些与

美有关的事 物,放置在花 蕊中,熏陶一 颗带着花香的 心。想想每一 段路,都有花 香相随,那么 即便是有荆棘 丛生也能坦然 面对,披荆斩 棘,向着美好

行进。 四月,是一个生长的季节,经 历创伤的部位会愈合。我们用双 手和大脑建设着自己独有的生活, 即便遭遇创伤,也能够愈合最后结

果。在四月里,有着无穷尽的诗与 远方。宋代诗人晏殊在《破阵子: 春景》中写到"燕子来时新社,梨花 落后清明。池上碧苔三四点,叶底 黄鹂一两声,日长飞絮轻。巧笑东 邻女伴,采桑径里逢迎。疑怪昨宵 春梦好,元是今朝斗草赢,笑从双 脸生。"中,春日除了春景之美,还 有人性的和谐之美,人人都是笑脸 一笑泯恩仇。对着身边万 物微笑,万物也会对你笑。

我想在四月最美丽的春光里, 将一脸笑容,一颗诗心,所有的心 动,都用文字记录。春日一年的开 头,虽说岁月静好但也不能停留, 身处拼搏的时节,要选择好自己的 方向,向着既定的目标奋进。做不 到轰轰烈烈,起码做到我从人间走

光阴宝贵源于它的流逝,不能 让时光白白流淌。看着宿舍书架 渐满,心中满满的欣慰。曾经有人 问我:"一天看书多长时间?都是 什么时间看书?"我说:"有事的时 候做事,没事了就看。"我要握紧当 下的每一寸光阴,在汽车的鸣笛声 中,在市井生活的寻常中,在燕子 双飞的屋檐下,不断充实自己,不 断用文字记录下点点滴滴。

再看花丛,蝴蝶翻飞,蜜蜂采 蜜,生活中我们则用勤劳的双手创 造改变着生活。诗月,我想用文字 书写生命,惟愿世间所有人都能够 诗意地栖居在大地上,用爱谱写出 诗意的篇章。

四月姹紫嫣红的人间,有着太 多的真情实意。再听万物的声音, 贝多芬的《命运交响曲》似乎正在 弹奏,它催人奋进,让人勇敢去爱, 大胆追求 ……

(作者单位:镇城底矿)



睡了一个冬天 醒了 长长的枝条儿暴芽了 饱饱的 睁开了丹凤的眼 细细的枝儿 舞动春风 悠悠想要飞天 柳枝呀 是春天在召唤你 还是你亲吻着春天。

(作者单位:太原选煤厂)



葳

勃 (党委工作部





风过二龙山

武建维

安静雄奇的山峰 每一次洗礼 就让一个人走出来 轮到我了 风儿及时增加力量 道清 唢呐开始高亢 岩石挺起坚硬的身躯 这一切 仿佛是千百年来 历史画面的再现 而此刻 无形之力量 给了巍巍的二龙山

(作者单位:马兰矿选煤厂)



不能被大风吹倒

谢夏雨

我们常常会感受细雨的滋润 也会在某一刻遭遇大风侵扰 但我们是人,我们不能惧怕大风 不能被大风随意吹倒

我们不是凋零的树叶-在寒冷的大风中慌乱地飘摇 我们也不是干枯的茅草-大风一吹就赶快遁逃 我们是鲜活又鲜活的顽强的生命 有着有血有肉的双手双脚 我们是生动而生动的燃烧的火焰 会用大脑智慧地思考 我们有着不屈的力量 不能,决不能被大风吹倒

我们不是残破的茅屋— 面对着大风而颓然倒掉 我们也不是老旧的独轮车-一遇到大风就立即抛锚 我们有梅的情怀松的品格 不怕大风的狂刮怒号 我们有铁的筋骨钢的意志 在大风中也能勇敢地奔跑 我们是坚强无比的斗士 手攥进土里,也要把大地抓得牢牢

生命的旅程中 不只有明丽的山花烂漫 还会有荆棘泥淖险滩暗礁 也不只有舒缓的炊烟袅袅 还会有突如其来的大风 面对大风的狂呼怒吼 我们不必畏惧也不必烦恼 铆足了劲头奋力前行 迎接你的就会是康庄大道

大风会让我们在磨砺中成长 挺过了,霞光就会灿烂地微笑 大风会让我们更坚强有力 走过去,我们的心火更熊熊燃烧 我们是豁达乐观的战士 要让大风成为奋进的号角 我们是勇敢坚定的歌者 不会,也决不会被大风吹倒

(退休)

